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Úloha 1 (20 b)  

1.1 Chemické značky prvkov a ich názvy vytvorené z písmen: D. I. MENDELEJEV 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.2 Vybrané značky prvkov, ktoré zaraďujeme medzi: 

a) plynné látky 

b) kovy 

c) nekovy 

d) polokovy 

e) prvky 4. periódy usporiadané podľa vzrastajúcej hodnoty elektronegativity 

f) prvok s najvyššou hodnotou elektronegativity 

 

1.3 Trojice prvkov usporiadané podľa zväčšujúceho sa polomeru ich atómov: 

a)  

b)  
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1.4 Štvorice prvkov usporiadané podľa rastu prvej ionizačnej energie ich atómov: 

a)  

b)  

 

1.5 Pre kovy a nekovy vybrané charakteristiky a vlastnosti: 

a) nízka hodnota elektronegativity 

b) schopnosť tvoriť anióny 

c) redukčné účinky 

d) oxidačné účinky 

e) acidita (kyslosť) 

 

1.6 Usporiadané chloridy prvkov so vzrastajúcou polaritou väzby M-Cl: 
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Úloha 2 (20 b)  

2.1  

Protón je zložený z kvarkov: 

Zdôvodnenie riešenia: 

 

 

 

 

 

Neutrón je zložený z kvarkov: 

Zdôvodnenie riešenia: 

 

 

 

 

 

 

2.2 Elektrónovú vrstvu L tvoria orbitály:  

 

2.3 Orbitály typu p sú známe tieto: 

 

 

Nákres orbitálov typu p v priestorovej karteziánskej súradnicovej sústave:   
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2.4 Počet nespárených valenčných elektrónov vo valenčnej vrstve atómu dusíka je: 

 

2.5 Skrátená elektrónová konfigurácia Cu
I
: 

 

Zdôvodnenie: 

 

 

 

 

2.6 Do toho istého orbitálu patria elektróny: 

 

 

 

2.7 Správne tvrdenie: 

2.8 Výsledný nuklid po dvoch  a dvoch  premenách z pôvodného nuklidu XA

Z  má 

hodnoty protónového a nukleónového čísla: 

 

Zdôvodnenie: 

 

 

 

 

2.9 

V jednom atóme chlóru sa nachádza: 

- protónov =  

- neutrónov =  
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elektrónov =  

Plynný chlór je .................. molekula. 

V jednom móle plynného chlóru sa nachádza ................ atómov. 

V dvoch móloch plynného chlóru sa nachádza .................. atómov. 

Potom v dvoch móloch plynného chlóru Cl2 sa nachádza: 

- protónov =  

- neutrónov =  

- elektrónov =  
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Úloha 3 (20 b)  

 

3 Doplnené chýbajúce údaje:  

Uhľovodík (alkán) 
Uhľovodíkový zvyšok odvodený od 

alkánu 

Názov 

Počet 

atómov 

C 

Počet 

atómov 

H 

Molekulový 

vzorec 

(sumárny) 

Názov Vzorec-racionálny 

 

.............. 

 

..... 
4 

 

.............. 

 

....................... 

 

............................. 

 

............... 
..... ..... C3H8 propyl 

 

............................ 

 

............... 
2 

 

..... 

 

............. 

 

..................... 

 

............................. 

 

bután 

 

..... 

 

..... 

 

.............. 

 

..................... 
CH3CH2CH2CH2− 

Pokračovanie tabuľky 

Kyslíkatý derivát 

Alkohol 
Karbonylová zlúčenina 

(aldehyd) 

Názov Vzorec-racionálny 

Názov 

 

(aj triviálny) 

Vzorec-racionálny 

metanol 
 

............................. 

 

............................ 

(..........................) 

 

................................ 

 

........................ 

 

............................. 

propanál 

(−) 

 

............................... 

 

......................... 

 

............................. 

 

......................... 

(acetaldehyd) 

 

................................. 
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........................ 

 

............................ 

butanál 

(−) 

 

................................. 

Pokračovanie tabuľky 

Kyslíkatý derivát 

Karboxylová zlúčenina 

Názov 

(aj triviálny) 
Vzorec-racionálny 

 

..................................... 

(......................................) 

HCOOH 

kys. propánová 

 

(......................................) 

 

.......................................... 

kys. etánová 

 

(......................................) 

 

.......................................... 

 

...................................... 

(......................................) 

CH3CH2CH2COOH 

 

Koniec tabuľky 

 

Kyslíkatý derivát 

Alkohol 
Karbonylová zlúčenina 

(ketón) 

Názov 

(triviálny) 
Vzorec-racionálny 

Názov 

(aj triviálny) 
Vzorec-racionálny 

(−) 

(glycerol) 
...................................... 

…………… 

(acetón) 
...................... 
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Kyslíkatý derivát 

Karboxylová zlúčenina 

Názov 

(triviálny) 
Vzorec  

− 

(kys. palmitová)l 
......................... 

− 

(kys. stearová) 
......................... 

− 

(kys. olejová) 
......................... 
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